

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera.
 Trimestre. 6 »
 Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75

LA TIERRA

HUESCA, Miércoles 11 de Septiembre de 1932



AÑO XII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.462

DE MI CARTERA

Nuestra fe aragonesa y don Vicente de Piniés

V
 El mundo entero, desde la última guerra, está en continua revuelta y no lleva, hasta la fecha, trazas de arreglarse; grandes imperios se han hundido, se han derrumbado monarquías seculares, hondos cataclismos, hecatombes horribles se han sucedido, y no parece sino que la humanidad haya vuelto a la barbarie y que nuestra civilización, sumida en el caos, rueda precipitada hacia el abismo... Esta revuelta y esta confusión ha tenido en España, como todos sabemos, repercusiones notorias; y un diputado en el Congreso no ha mucho dijo que, «el espíritu de la historia está pasando ahora por nuestras cabezas, que muy contadas veces se hace presente en la vida de los hombres.»

No me considero con autoridad política suficiente para hacer horóscopos y vaticinios, pero es una verdad, para mí inconcusa, que se está elaborando el porvenir de una nueva España, que aparecerá dentro de poco tiempo completamente transformada. Y esta hora crítica que evidentemente está pasando ante nosotros, los pueblos que tengan conciencia de su personalidad deben aprovecharla para afirmar clara y ostensiblemente sus ideales, para no ser absorbidos ni arrollados por las corrientes vitales de otros pueblos más despiertos y poderosos...

Los pueblos sin ideales y sin fe, son pueblos espiritualmente muertos destinados a desaparecer como entidad política. En cambio los pueblos que conservan potentes su espiritualidad no mueren nunca; podrán ser vencidos, sojuzgados, pero tarde o temprano llega para ellos la hora de su reivindicación.

La Historia de la humanidad que es maestra de verdades está llena de ejemplos que corroboran nuestro aserto. Los nombres de Roma y Cartago; de Esparta y Atenas, entre otros muchos, son nombres que nos recuerdan hechos elocuentes que demuestran hasta la evidencia que en el mundo las fuerzas morales han dominado siempre por encima de los intereses materiales, ya que quien triunfa en definitiva es el espíritu, y las persecuciones que se oponen a ello, son una purificación y un robustecimiento.

Esparta, pueblo guerrero dominador y aristócrata apoderado un día de una gran parte de Grecia y declaró la guerra a Atenas, ciudad poderosa y rica, la más importante de Grecia, centro de la civilización y de la cultura del mundo antiguo; emporio de las ciencias y las artes. Y logró por fin triunfar de Atenas. Pero tras que Esparta consumió sus propias fuerzas en la contienda, no venció el espíritu de Atenas y mientras Esparta es hoy una ciudad insignificante que vive sólo del recuerdo de su pasado, Atenas conservó por mucho tiempo su esplendor y es hoy todavía la capital indiscutible de Grecia.

Cartago declaró la guerra a Roma y derrotó a los romanos ganando sucesivamente las batallas del Tesino, Trevia, lago Trasimeno y Cannas, pereciendo en esta última 70.000 romanos y llegó hasta las mismas puertas de Roma. Pero el espíritu de Roma no fué vencido y Cartago fué sojuzgada y destruida.

Roma fué después extendiendo cada vez más sus dominios hasta llegar a ser el pueblo más poderoso del mundo y es hoy la ca-

pital del reino italiano y de todo el mundo católico. Cartago, pueblo falsario y mercader, murió; porque odiaba la espiritualidad, que es lo único perdurable.

¿Y Aragón?... Tiene Aragón un glorioso pasado que yo no he de encarecer, un presente a todas luces brillante y ¿cómo no hemos de augurar un próspero porvenir?... Tiene Aragón un presente a no dudar brillante: porque hay que saber, hay que hacer constar, porque yo creo que hay muchos aragoneses que lo ignoran, que el prestigio de Aragón no está vinculado solamente en Joaquín Costa, el conde de Aranda y Lanuza; Gracián, los hermanos Argensolas, Goya y otros muertos ilustres que como grandes antorchas se levantan, iluminan y marcan en la historia la vía Apia del aragonesismo.

Sino que actualmente tiene Aragón sabios insignes como Cajal; artistas, literatos, oradores elocuentes, políticos eminentes, una Universidad que no tiene que envidiar a otra ninguna, y que sus sabios catedráticos figuran en las avanzadas de la ciencia mundial; y constituyen todos un estol tan lucido y numeroso, que me veo en la imposibilidad de dar sus nombres por no incurrir en lamentables omisiones.

De dos de ellos me he ocupado solamente en estos escritos por ser esos dos ilustres aragoneses, hijos de esta provincia y porque son los dos que han traducido en hechos su aragonesismo: don Domingo Miral fundador de la Universidad de verano de Jaca obra importantísima y de trascendencia europea. Y don Vicente de Piniés objeto de estos artículos que además de lo mucho que ha hecho por la provincia de Huesca, y que no he de repetir, ha sido el propulsor y el primer colaborador del Apéndice al Derecho civil Aragonés que significa «EL ESPIRITU ARAGONES QUE ESTA ALLI VIVO Y REPRESENTADO EN TODOS LOS MANTICES Y EN TODAS LAS TENDENCIAS»; LAS TRADICIONES Y LA LIBERTAD DE ARAGÓN.

No faltan en Aragón hombres de talento, esclarecidos y preclaros capaces de levantarlo y hacerlo triunfar. ¡Estimulemos las energías de estos hombres, alentemos sus iniciativas y continuemos la ruta interrumpida que trazaron nuestros gloriosos antepasados!

JOSÉ M.^a PÉREZ BUFILL
 Médico

Graus (Huesca), 10 Septiembre 1932.

(Continuará).

RUN-RUN

Ayer oímos que....

el éxito de la fiesta del domingo es descomulgado.

.... los organizadores han pasado lo suyo para seleccionar las cuadrillas, pues eran abundantísimos los ofrecimientos.

.... Camila Quiroga, con su actuación en el Teatro Olimpia, va a ofrecer las exquisiteces de su arte escénico al público de Huesca.

RAPIDA

¡13... y martes!!

Caray y qué combinación se ha traído este Septiembre. Nos acaba de presentar un trece excepcional, porque además del numerito de marras lleva un martes como una casa.

Pobrecillo supersticioso y qué mal día pasó ayer. Tomó todas las precauciones, se aseguró antes de hacer una cosa y, generalmente, terminó por hacerlo todo mal. Cada vez que sufría una contrariedad miraba angustiosamente al calendario para sentir un escalofrío que parecía llegarle hasta el hueso.

¡Qué bromas ha tenido este mes! A quién se le ocurre largarnos un trece y martes...

Y mientras el tipo de este corte hacia lo imposible por evitar la contrariedad que él creía obligada bajo la influencia de la combinación, desprecupado, el que sabe reír ante tamaña tontería, se chunga el suyo y saborea el café con despreocupación, mientras el otro suda lo suyo pensando: la desgracia es inevitable... es «trece y martes». Todo es cuestión de temperamento.

DE SOCIEDAD

Con su bella y distinguida señora regresó de veraneo el culto funcionario de esta Delegación de Hacienda don Nicanor Arnav.

Hemos saludado a nuestro querido amigo don José María López, digno párroco de Pedruel.

De Escarilla, donde ha pasado una larga temporada, regresó ayer el distinguido joven escense Mariano Urroz Sábado. Bien venido.

José M.^a Lacasa Coarasa
 ABOGADO
 Cuatro Reyes, 1, piso 2.^o
 Huesca
 (Paredes del Mercado)

Por la niña Felisa Gracia

Suma anterior, 477'50 pesetas. Elenita Sánchez, 5 pesetas; una señora, en recuerdo de su hija, 2; Luisito Vicén, 2; una señora desconocida, 5; una señora andaluza, 2'50; Maritú Martínez Gimeno, 10; C. A., 5; Angelita Abadía Añanos, 5 pesetas. Suma y sigue, 512'00 pesetas.

LEYENDAS ESPAÑOLAS

La vieja fábula castellana

Entre las viejas fábulas y leyendas que del famoso acueducto conservan las gentes de Segovia descuella esta que vamos a narrar.

En fechas muy lejanas, tanto que se pierden en la noche tenebrosa de los tiempos, había en Segovia, una bonita jovencueta que vivía en compañía de su madre y de un hermano de ésta, piadoso sacerdote, a quienes ayudaba en el arreglo y labores del hogar.

Cierta tarde de un día de estío, bajaba nuestra doncella al valle donde se encuentra la Fuente del Azaquejo, harta de recorrer aquel

trayecto bajo el peso del cántaro que sostenía con fatigoso equilibrio sobre su linda cabeza, que abrasaban implacables los rayos de Febo, ofreció el alma al diablo si en el término de veinticuatro horas realizaba el milagro de hacer subir el agua hasta el aljibe de la casa del bondadoso presbítero.

Llegó a la fuente, que oculta por frescas malezas sangraba por la herida de una roca, llenó el ánfora rústica del precioso líquido y emprendió de nuevo la ascensión por la senda difícil que serpenteando por la ladera brava desembocaba en la histórica po-

blación. Al desandar el camino, reflexionando con temor religioso sobre la sacrilega promesa que acababa de hacer, oyó una extraña voz que salía de las profundidades del barranco, avisándole que antes de romper el alba, al siguiente día, se habría realizado el milagro por ella invocada, a cambio de su condenación eterna.

Calló la voz, rebotaron los tímicos ecos satánicos en las aristas de las rocas y desplomóse la frágil segoviana sobre la blanca y ardiente arena del sendero. Unos segadores que regresaban de las faenas agrícolas hallaron el cuerpo inanimado de la bella muchacha y haciéndole volver en sí la condujeron a casa de su tío.

Aquella noche, apenas el último rayo de sol desapareció tras las crestas lejanas, una densa oscuridad inundó el valle y una horrible tormenta sumió en pavoroso espanto a los sencillos habitantes de Segovia. Horripilantes centellas acríbillaban con sus exhalaciones las rocas, los macizos enormes de granito rodaban desmenuzados por los rayos siniestros, el huracanado vendaval amontonaba los riscos dispersos con inconcebible actividad, haciéndolos simétricamente para formar el puente sobrenatural portador del agua. Entre el fragor indescriptible del viento se oía la voz lúgubre y sombría del arquitecto infernal.

Sabedor el honorable y piadoso sacerdote del juramento de su sobrina, pasó la noche rezando, impetrando del Altísimo el perdón de la ofensa inferida en un momento de inconsciencia, y el Omnipotente oyó sus ruegos.

Cuando alborcaba, se vió a Satanás sobre las arcadas del acueducto, echando fuego por las cuencas vacías de los ojos, en actitud de mirar tristemente la obra que durante la noche había levantado con el auxilio de los elementos, hazaña de la que momentos antes se jactaba orgulloso y que ahora le era imposible terminar. Vaciló un instante, agitó un momento sus alas membranosas de grifo humanizado y considerándose impotente y vencido por la piedad divina, hubo de sepultarse en los abismos vomitando improperios.

Le había faltado tan sólo una piedra, un sillar, para dar fin al acueducto y poder ser dueño del espíritu del alma de la bella segoviana que nos cuenta la tradición. Esta última piedra fué puesta ingeniosamente por un arquitecto romano de aquella época.

Aun hoy, «en las largas noches del helado invierno»—que dijo nuestro inmortal romántico Becquer—cuando azota las puertas carcomidas y las ventanas desvencijadas el cierzo de los meses fríos en torno a las llamas familiares del rojo fogaril aldeano, donde crepitan los troncos de encina secular, les dicen las comadres castellanas de los pueblos de Segovia a sus pequeñuelos:

«¡Chita, callad, escuchemos! ¡Es Satanás que gime su derrota sobre las ruinas de las arcadas vetustas del acueducto!».

JOSE SANZ DIAZ

Leandro Pérez Barón
 Abogado en ejercicio
 Coso Bajo, 60 Huesca

La fiesta taurina del domingo

¿Cómo van a presumir estos pollos con traje de luces...!

Ya anunciábamos hace unos días que la Peña Taurina, conjunto de buenos y castizos aficionados a la fiesta brava, que además saben sentir bien hondo el amor al necesitado, estaba preparando una becerrada con finalidad caritativa.

Se trata de obtener unas pesetas, cuantas más mejor, para poder costear la estancia de la niña Felisa Gracia en un Sanatorio donde su salud delicada encuentre los medios racionales que la Ciencia tiene para estas dolencias.

Claro es que esta iniciativa, por demás generosa, de la Peña Taurina, ha encontrado desde el primer momento—y era bien natural que así fuese—toda clase de apoyos y de facilidades.

Cuantos han sido requeridos para que prestasen algo o contribuyesen con aportaciones personales o con ayudas necesarias, les faltó tiempo para ponerse incondicionalmente a disposición de los organizadores. Y por ello la fiesta está ya ultimada. Consistirá en una becerrada que ha de celebrarse el domingo próximo, a las tres y media de la tarde, en nuestra Plaza de Toros.

Se van a lidiar cuatro bravísimos becerras de casta, pertenecientes a la ganadería de Fernando Moreno, de Ejea de los Caballeros. Y de dar pasaporte digno a los animalitos se encargan cuatro buenos aficionados que ya han lucido sus habilidades en distintas ocasiones. Son ellos Aurelio Puisac «Niño de Cuarte»; Nicolás Benito «Vaquerito»; Telmo Mompradé y Mariano Marcuello «Gañote».

Pero hay un aliciente que es la verdadera «salsa» del festejo. Esto cuatro matadores van a salir luciendo el traje de luces. Así, como los grandes; presumiendo un rato de traje y dispuestos a «castigar» desde el ruedo a las espectadoras de palcos y tendidos y al animalito que a cada uno le toque en suerte.

¡Habrá que ver al simpático «Gañote» en traje de luces y demostrando que es tan grande haciendo «el parón» como dando marcha a un Chevrolet...!

Actuarán otros cuatro banderilleros, también con su traje de luces. Son Salvador Esparza, Joselito del Cinca, Jesús Casas y Pablo Ballarín.

La lidia será dirigida por dos profesionales, nuestro paisano Vicente Jordán «Blanquito» y otro novillero que ya ha conseguido muy buenos éxitos y que se llama Víctor Saldaña.

La presidencia de la fiesta será ocupada por un plantel de niñas osenses, ya que la novillada está organizada a beneficio de una niña también.

Aun tiene en preparación la Comisión organizadora nuevos alicientes que serán conocidos en tiempo oportuno.

A esperar, pues, al domingo y a hacer mucha propaganda todos. La finalidad de la fiesta merece que cada cual, dentro de sus posibilidades, trabaje por el mejor éxito.

DON IMPERTINENTE.

El nuevo edificio de Correos y Telégrafos

Bajo la presidencia del señor gobernador civil tuvo lugar la recepción definitiva del edificio de Correos y Telégrafos, recientemente construido.

Con tal objeto llegaron a esta ciudad el director general de Comunicaciones don Serafín Ocón, el inspector general don Francisco Sánchez Pastor, el jefe del Negociado de Construcciones, el arquitecto señor Sarecho y otras personalidades de la Dirección.

Al acto asistieron el jefe de Correos señor Mairal, de Telégrafos señor Abadías; administrador de Hacienda señor Arán, presidente de la Cámara de Comercio señor Gascón de Gotor, abogado del Estado, señor Retortillo, arquitecto señor Vincenti, como constructores los señores Oliván y Puey y otros.

De la recepción se extendió acta que firmaron todos los reunidos.

De interés para la Enseñanza

Plazas de inspectores-maestros : : :

El Ministerio de Instrucción Pública anuncia en la «Gaceta» del 12 el concurso restringido para proveer diez plazas de inspectores-maestros.

Pueden acudir a este concurso los maestros y maestras nacionales que cuenten más de 15 años de servicios excelentes en la enseñanza oficial.

Los aspirantes enviarán sus instancias al Ministerio en el plazo de veinte días, a contar desde el de la inserción de la convocatoria en la «Gaceta de Madrid».

PICOTAZOS

«Los atenienses elevaron una estatua al médico Antonius Musa por haber salvado la vida al emperador Augusto. Pero más tarde se le hizo responsable de la muerte de Marcelo, sobrino del emperador, y su estatua fué derribada, por los mismos que la erigieron».

La historia se repite.

Hay quien se sorprende de que un estudiante «cuelgue» la carrera para dedicarse al toreo.

Esto nada tiene de particular si el escolar pasó los cursos «haciendo novillos».

Pregunta un colega. «¿Cuándo salen los periódicos suspendidos de Madrid?»

Nosotros no queremos preguntar nada, porque sabemos que a la libertad de preguntar corresponde la de hacerse el sueco.

En la Audiencia

Para mañana está señalada la causa seguida contra Pedro Mangle; abogado el señor Vidal, y procurador el señor Coarasa.

«Mundo Gráfico»

Inicia esta semana una amenísima «Sección de Agricultura», con bellas ilustraciones y texto de palpitante actualidad.

España entera vuelve sus ojos a la agricultura y leerá con avidez esta nueva sección de MUNDO GRAFICO, que responde a la más dramática preocupación nacional.

Publica, además, vibrantes informaciones de actualidad, destacándose:

Vida novelesca de un aventurero madrileño.—En las playas de Barcelona y Madrid.—Lo que va de ayer a hoy.—El huerto deshecho.—La actualidad internacional.—Vida deportiva.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 13 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 48'80.
Francos suizos: 240'50
Francos belgas: 172'70.
Liras: 63'50.
Libras: 43'40.
Dólares: 12'45.
Marcos oro: 2'965.
Escudos portugueses: 0'394.
Pesos argentinos: 3'15.

Disposiciones de la «Gaceta» de interés para la provincia

Se autoriza el Ayuntamiento de Jaca para abrir la matrícula de ingreso y demás cursos del Bachillerato en ese Instituto

La «Gaceta» de hoy publica una orden del Ministerio de la Guerra declarando provisionalmente de uso reglamentario la guerrera de lana de caki para las Divisiones 5.ª, 6.ª y 7.ª. Se limita esta autorización en cuanto se refiere a la 5.ª División a las plazas de Huesca, Jaca y Barbastro.

Maestro para la escuela preparatoria del Instituto de Huesca

Inserta también la «Gaceta» una Orden de Instrucción Pública nombrando maestro encargado de la escuela preparatoria que ha de funcionar en el Instituto de Huesca a don Manuel Cagigós.

El Instituto de Jaca

Otra Orden de Instrucción Pública concede la autorización al Ayuntamiento de Jaca para que pueda abrir la matrícula de ingreso y de los demás cursos del Bachillerato para los alumnos que quieran cursar sus estudios en el Instituto de segunda Enseñanza que ha de funcionar en Jaca.

El Consejo de ministros se reunió ayer

El ministro de Agricultura informó a sus compañeros sobre el proyecto del Instituto de Reforma Agraria

A las doce y media de la mañana los ministros acudieron a la Presidencia para reunirse en Consejo ordinario.

La reunión se prolongó hasta las tres de la tarde aproximadamente.

Al salir dijo el ministro de la Gobernación que no se habían ocupado en este Consejo de hoy del levantamiento de la suspensión que pesa sobre los periódicos madrileños.

La referencia oficiosa

De lo tratado en la reunión se ha facilitado la siguiente nota:

Presidencia. — Estableciendo la prórroga de un año para los créditos concedidos a los labradores con destino a adquisición de semillas.

Guerra. — Expediente sobre la compra de un campo de aviación en Sabadell.

Agricultura. — El ministro del departamento dió cuenta del proyecto del Instituto de Reforma Agraria.

En Cádiz, ante la salida del «España 5» se nota gran concurrencia de forasteros

Según «La Voz» el Gobierno, a partir del día 20, de una manera escalonada, irá autorizando la reaparición de periódicos

Instrucción Pública. — El ministro leyó un proyecto de decreto elevando a Escuelas Profesionales tres con carácter elemental. También informó el señor De los Ríos en sentido favorable de la petición de la Universidad de Zaragoza para sustitución del actual mobiliario por otro con arreglo a las normas pedagógicas del día.

La policía sorprende una reunión de elementos comunistas

La policía ha sorprendido hoy una reunión que celebraban en el puente de Vallecas elementos de filiación comunista.

Fueron detenidos setenta, que se llevaron a la Dirección General de Seguridad.

Al ser interrogados contestaron que se habían reunido para tratar exclusivamente de asuntos de régimen interior de la agrupación.

Unas aclaraciones de Bujeda

Los bienes pertenecientes a la Compañía de Jesús

El director general de Propiedades, don Jerónimo Bujeda, ha manifestado a los periodistas, sobre unas declaraciones que aparecieron en la «Hoja Oficial del Lunes», que él dijo que algunas fincas de las incautadas no aparecen hipotecadas; que otras están hipotecadas por todo su valor y que también otras que aparecen como de propiedad de personas totalmente ajenas a la Compañía de Jesús.

En los alrededores de la cárcel hubo ayer gran animación

Ante la posibilidad de que hoy se ordenase la salida de otra remesa de detenidos para ser deportados en el «España 5», mucho público, constituido en su mayoría por familiares de los detenidos, se agrupó en las proximidades de la cárcel.

En el edificio se ha habilitado un gran departamento en la parte baja donde los detenidos políticos podrán ser visitados por sus familiares.

Hoy estuvieron en la cárcel, entre otras familias, las de Ansaldo, Cruz Conde, Medinaceli y Espinola.

La quinta reunión plenaria de la Conferencia de Transportes Terrestres

La nueva reunión se celebrará el martes de la próxima semana

En el local del Consejo Superior de Ferrocarriles se ha celebrado la quinta reunión plenaria de la Conferencia de Transportes terrestres.

El secretario dió cuenta de estar ya terminadas las ponencias de coordinación y que otras ponencias de interés están ya a punto de quedar terminadas.

A la que se refiere al régimen fiscal ya solamente le falta pequeños detalles. Se acordó que el martes de la próxima semana vuelva a reunirse el Pleno.

Notas madrileñas

El eclipse de hoy

El miércoles, desde las seis y cinco minutos de la tarde se podrá observar el eclipse de luna total. Durará hasta las once y seis minutos.

Por la evasión de capitales

El juez especial que instruye el sumario por la evasión de capitales ha realizado una diligencia de reconocimiento. Por la tarde marchó a varias poblaciones norteñas para continuar las diligencias.

Ampliación al Consejo de ministros de hoy

Parece que los ministros se han ocupado de la reaparición de los periódicos suspendidos, según «La Voz»

El Consejo de ministros que se ha celebrado hoy, a pesar de hallarse ausentes tres ministros y de lo poco explícita que es la referencia oficiosa facilitada, ha tenido bastante importancia.

Se vió el Decreto de reorganización de los servicios aeronáuticos.

Se va a crear una Dirección General de Aeronáutica que dependerá de la Presidencia del Consejo.

Se resuelve así la cuestión por no existir suficiente aviación en España que justifique la creación del ministerio del Aire.

Marcelino Domingo dió a sus compañeros de Gobierno extensas explicaciones sobre lo que ha de ser el Instituto de la Reforma Agraria.

El señor Carner instó a sus compañeros de Gabinete para que cada uno vaya terminando los presupuestos parciales de los respectivos departamentos ministeriales.

Se decía que los Presupuestos que han de aprobarse para el ejercicio de 1933 estarán caracterizados por una mayor cantidad de flexibilidad que los actuales.

En el Presupuesto de Marina hay dos cosas que atender: una es la Marina de guerra y otra la civil.

Hay que cuidar sobre todo los servicios de las líneas a Sudamérica y a la América Central. A causa de esto el Presupuesto de este departamento ha de aumentar en cuantía.

Al parecer los presupuestos no van todo lo adelantados que deberían ir. Por ello, si en primero de Octubre no están todavía terminados, en la sesión de apertura del Parlamento se leerán unos proyectos y volverán de nuevo a cerrarse las Cortes hasta el día 15, fecha en la que se reanudará definitivamente la vida parlamentaria.

Los periódicos suspendidos

«La Voz» de Madrid, dice en su editorial de hoy, que aun cuando el señor Casares al salir del Consejo de ministros dió a los informadores que para nada se habían ocupado del levantamiento de la suspensión de periódicos; pero que tuvieron un cambio de impresiones bastante extenso sobre el particular.

El Gobierno quiere levantar la suspensión que pesa sobre ese sector de Prensa, pero lo hará de una manera escalonada y a partir de una fecha próxima que bien pudiera ser el día 20 de Octubre.

Irán reapareciendo todos los periódicos a excepción de uno que reaparecerá después de que

todos hayan visto de nuevo la luz.

Esto es lo que ha recogido el informador político de ese diario.

La estancia del Presidente de la República en el Norte

En Eibar el señor Alcalá Zamora, ante constantes ovaciones, dirige la palabra al pueblo que le dispensó un gran recibimiento

SAN SEBASTIAN. — El jefe del Estado, acompañado de los ministros de Obras Públicas y de Estado y del séquito presidencial, marchó a Eibar. Al pasar por Lores Taki la Colonia escolar vitoreó al señor Alcalá Zamora.

En Orio se había levantado un pequeño arco con esta dedicación: «Los 20 republicanos le saludan».

Su excelencia preguntó: — ¿No hay más republicanos? — Son los afiliados, le contestaron las autoridades.

La visita a Zarauz

ZARAUZ. — Al llegar su excelencia a Zarauz fué recibido por numeroso grupo de socialistas y de republicanos. Con ellos iba el concejal Aguinaga.

El gobernador ha destituido a los concejales, excepto al señor Aguinaga, por lo que hubiera de desconsideración hacia el jefe del Estado al no salir a su recibimiento.

En Deva y otros pueblos, el vecindario en masa saltó a recibir, al Presidente, que fué aclamado.

La llegada a Eibar

El pueblo de Eibar presentaba un gran aspecto.

A la entrada se había levantado un gran arco con la siguiente dedicación: «La democracia de Eibar saluda a S. E. el Presidente de la República».

Entre las aclamaciones del pueblo el señor Presidente hizo su entrada en Eibar. Desde un balcón de la Casa Ayuntamiento tuvo que dirigir la palabra al vecindario, que le aclamó.

Por la tarde marchó el Presidente en unión de los ministros a Tolosa.

El regreso del Presidente

Se ha dicho que el lunes de la próxima semana el Presidente de la República regresará a Madrid.

La visita de Herriot

SAN SEBASTIAN. — La visita que se había anunciado de monsieur Herriot al señor Alcalá Zamora se celebrará dentro del mes de Octubre próximo. Irá a Madrid y permanecerá cuatro o cinco días.

Provincias

La C. N. T. de Sevilla anuncia la huelga para el día 15 pero separada de los comunistas

Contra las órdenes de la Dirección

BILBAO. — Por disconformidad con las órdenes dadas por la Dirección, los presos gubernativos de esta cárcel iniciaron un plante que no tuvo ninguna importancia.

Se paraliza la construcción de un ferrocarril

CORUÑA. — Por falta de consignación han tenido que paralizarse las obras de construcción del ferrocarril de Zamora a La Coruña.

Se han despedido todos los obreros.

Detención del director de un periódico

ALICANTE. — El director del diario «La Verdad» ha sido dete-

nido por la publicación de un artículo atacando a la Ley de 8 de Abril.

Hallazgo de un petardo

SEVILLA. — Al salir de la enfermería de San Lázaro, una de las religiosas que están al cuidado de los enfermos, descubrió un petardo con su correspondiente mecha.

Avisó al presidente de la Diputación quien dió órdenes a una pareja de Seguridad para que recogieran el petardo. Así se hizo. Se cree que el petardo fué arrojado la pasada noche al realizar los cacheos la policía.

Asalto de una caja

BADAJOS. — La pasada noche penetraron unos ladrones en el Ayuntamiento de Benjamín violentando la caja de caudales.

Se llevaron los cacos cien pesetas.

Los deportados, a bordo del «España 5»

La afluencia de forasteros es grande y tocan las consecuencias los hoteles y los comercios de la capital

En la primera comida que hicieron se les sirvieron judías con chorizo y un par de huevos

CADIZ. — Al llegar los detenidos que van a ser deportados al «España 5», en su mayoría procedieron a asearse. Otros, directamente se marcharon a sus literas para descansar de las fatigas del viaje.

A media noche les fué servida la cena. Consistió en un plato de judías con chorizo y un par de huevos. Algunos protestaron contra la cena, pero luego acabaron comiéndola.

La sesión municipal de hoy

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará el Excelentísimo Ayuntamiento de Huesca, en primera convocatoria, a las siete de la tarde del día de hoy:

1.º Acta del día 9 de Septiembre.

2.º Conocimiento de propuesta transferencia de crédito entre varios capítulos del presupuesto ordinario vigente, formulada por la Comisión de Hacienda.

3.º Instancia de José Echevarría Lete solicitando se le exima del pago de una cantidad por agua potable, por los motivos que indica.

4.º Escrito de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

5.º Idem de la Federación Aeronáutica Española.

6.º Informes de las Comisiones municipales.

7.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 12 de Septiembre de 1932. — El secretario, E. Banzo.

Durante el viaje sólo comerán pan el primer día, pues luego no se les podrá servir porque el barco no lleva horno. Se les dará galleta.

Los deportados redactaron el escrito de protesta al ministro de la Gobernación.

El director general de Seguridad ha dado órdenes al comisario que acompaña a la expedición para que le haga un historial de cuanto ocurra en el viaje.

Afluencia de forasteros en Cádiz

CADIZ. — La afluencia de forasteros en Cádiz es grande. Casi todos son familiares y amigos de las personas que van a ser deportadas.

Los hoteles han notado este aumento de población pasajero.

También el comercio, pues todos adquieren cosas para aseo y otros usos de los deportados. No se sabe cuándo zarpará el «España 5» ni si están ya en Cádiz todos los deportados que han de marchar en esta expedición.

Barcelona

Se dice que todos los consejeros de la Generalidad menos el señor Giral han presentado la dimisión

Un gran incendio

En San Felú se ha declarado un gran incendio en una fábrica de corcho.

El fuego se propagó con gran rapidez causando enormes daños.

Se calcula que el siniestro ha producido pérdidas por valor de trescientas mil pesetas.

¿Crisis en la Generalidad?

Durante el día de hoy con verdadera insistencia han circulado los rumores de crisis en la Generalidad. Se dice que todos los consejeros, a excepción del señor Giral, habían puesto sus cargos a disposición del señor Maciá para que éste pueda reorganizar la Generalidad.

Un movimiento revolucionario en Santiago de Chile contra el Gobierno de Dávila

SANTIAGO DE CHILE. — Se ha declarado un movimiento revolucionario que dirige el comandante de aviación Merino.

El movimiento va dirigido contra el Gobierno que preside el señor Dávila.

Extranjero

¿Serán anuladas las deudas de guerra?

NUEVA YORK. — El «International Conciliation», periódico que tiene por objetivo principal la consolidación de la paz, publica unas declaraciones del Senado favorables a la anulación de las deudas de guerra.

Entre tanto, visto el Murray Burler, editor de varias obras sobre cuestiones internacionales, preconiza la revisión de las deudas de guerra.

Por otra parte, el presidente de la General Motors anuncia la organización de una Comisión formada por industriales, comerciantes, agricultores y obreros, para estudiar el problema de las deudas de guerra.

Teatro Olimpia

EL DOMINGO PROXIMO:

Reprise de la película cumbre de la Paramount

Monte-Carlo

Por Jeanette Mac Donald

Gran Compañía de alta comedia de la eminente actriz argentina CAMILA QUIROGA

Procedente de los teatros Odeón, de Buenos Aires, Manhattan Opera House, de Nueva York; Theatre de la Madelaine, de París, y Fontalba, de Madrid

Abono a tres únicas funciones de noche: 19, 20 y 21 del corriente.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

TEMPORADA DE GRANDES REPRISSES A PRECIOS DE VERANO

MAÑANA, JUEVES:

TALLULAH BANKEAD

y CLIVE BROOK

EN

Honor mancillado

Superproducción PARAMOUNT

ATENCIÓN: Productos Ecas

Artículos sanitarios, baños, bidets, watercloos, lavabos, accesorios en general, inmenso surtido en objetos para regalos

COSO BAJO, NUMERO 39, HUESCA

Vajillería, batería de cocina, perfumería, bisutería, carteras y monederos, juguetes, sillitas para paseo de niño, aparatos eléctricos y de radio, aparatos de luz y objetos artísticos de alabastro, materiales para la construcción, azulejo blanco de Valencia a 27 pesetas 100.

Depósito y ventas de la exclusiva Mef. Impermeabilizantes, hidrófugos, ignífugos

Precios incompetibles en todos los artículos

AL VUELO

La contrariedad

La contrariedad es un hecho derivado de una causa externa, que actúa, con mayor o menor intensidad, en nuestra vida sentimental. El área de los sentimientos humanos, complejos y múltiples, sobrepasa la potencialidad de las teorías freudianas y las posibilidades doctrinarias del conde de Keyserling.

Un día las audacias de Proust se imponen, sin estrépitos mayúsculos, a las novedades de Bergson. Todo es mudable en la vida y en el mundo y sólo permanecen, al parecer inconvertibles, las raíces profundas de la misma vida humana. Quizá los psicólogos no han llegado a estudiar, con positivo acierto, si esas raíces deben ser asentadas en el corazón o en el cerebro. Tal vez el inconveniente de los tiempos modernos, sin haber llegado, ni con mucho, a una verdadera y amplia civilización, consiste en ser demasiado cerebrales... Y por eso mismo solemos expresar el sentimiento solidario ante una contrariedad del prójimo, por maneras más frías y menos efectivas. Bajo una apariencia fraterna, caben todos los disimulos y todos los fingimientos.

Los hombres no nos hemos cansado todavía de las invocaciones a la verdad y a la sinceridad, y tampoco de ocultarlas muchas veces con el esmero más fino a nuestros alcances.

En una gradación ascendente de la contrariedad, puede llegarse al dolor. Las manifestaciones solidarias de nuestros amigos y de nuestros relacionados, encuentran modos concordantes con aquella gradación.

Sería curioso poder investigar las sutilezas íntimas de quienes preparan olvidos o incurrir en deliberadas inhibiciones.

Un profesor excelente y de cultura muy densa, declárame en determinada ocasión que lo de estudiar y aprender Psicología, ciencia de grandes avances modernos, es oficio de desocupados. Quería decir, sin duda, por la perplejidad de la materia, que debe ser quehacer de hombres no ocupados en otros menesteres.

Los psicólogos a su manera, desconocedores de escuelas y del progreso ascendente de las ciencias y de sus aplicaciones, encuentran fórmulas simplistas para todo. Por aguda intuición, coinciden siempre con los oportunistas; les guía un irresistible instinto de conservación y de no complicarse la vida: son cautos, de buena urbanidad, elegantes a veces, de una prudencia egoísta, pero ninguno puede comprender la dinámica interna y el alto desinterés de este pensamiento de un escritor contemporáneo: «las almas fuertes se robustecen con el obstáculo».

JOSÉ M. PALACIO

Dr. García Herrero

Piel, venéreo, sífilis

SE ADMITEN IGUALS

MEDICINA GENERAL

Pablo Iglesias, núm. 7, pral., HUESCA

Replicando al señor Coll

Acerca del arriendo del Teatro Principal

En el número correspondiente al 2 del presente mes y año, de este digno periódico, don Sixto Coll, publica, a manera de remitido, unas aclaraciones a determinado artículo que yo tuve a bien insertar en el número 8 del «Radical».

Si en lo narrado por el señor Coll, no hubiera omisiones de bulto, hasta el punto de desfigurar toda la verdad, no me permitiría molestar a los lectores de este digno diario, pero, como el señor Coll calla cosas que por su cargo, a no ser que una negligencia grande le acompañe, no puede por menos que conocer, me veo en la precisión de refrescar su memoria para que las cosas queden en su punto.

Ante el concurso de la Diputación celebrado el pasado Febrero para la adjudicación en arriendo del Teatro Principal, concurrieron seis solicitantes, de los cuales cinco lo hacían con el solo propósito de dotar de domicilio social a propósito al Centro Republicano Radical de Huesca, y le fué adjudicado a uno de éstos por el precio de arriendo anual de cinco mil doscientas pesetas, para garantía de cuyo pago había de prestar el arrendatario una fianza, ya fuera en metálico, en valores «o perso-

nal», a satisfacción de la Diputación y a elección del arrendatario.

El día 11 de Febrero se adjudicó definitivamente el Teatro Principal al señor Méndez, por el indicado precio de 5.200 pesetas, y éste, cumpliendo su compromiso, otorgó para garantizar el pago del arriendo la fianza personal de don Pascual Campo López y don Alfredo Novales Unciti, quienes aceptados como fiadores por la Diputación, firmaron el acta de adjudicación, juntamente con el arrendatario don Adriano Méndez Gutiérrez. Todo esto debe saberlo don Sixto Coll «y sin embargo» lo calla en su remitido. Además de lo ya dicho, en el mismo día 11 de Febrero, don Adriano Méndez, ingresa en la Depositaria de la Diputación provincial, la cantidad de mil trescientas pesetas, que es el importe justo de un trimestre del arriendo, y lo hace por carta de pago número 104, de la fecha indicada que obra en su poder.

Cantidad esta, que no puede ser «fianza», por la sencilla razón que este requisito se ha cumplido por la prestada personalmente por los señores Campo y Novales, y porque además, para responder de un pago de 5.200 pesetas, no puede ser nunca fianza una cantidad que sólo llega a su cuarta parte. También la realización de este ingreso de 1.300 pesetas debía saberlo el señor Coll, y también lo calla, para sentar la conclusión de que no habíamos pagado «ni un solo céntimo».

Es interesante también que sepa el público, de que ni por la anterior Comisión Gestora, ni por la presente, se ha reclamado nunca «el pago» de arriendo alguno, ni al señor Méndez, ni a sus fiadores señores Campo y Novales y que la primer noticia que acerca de esto se ha dado, fué el acuerdo por parte de la Diputación, de la rescisión del contrato, que el otro contratante no consiente rescindir, y que sepa también, que el señor Coll, fué presidente del Centro Republicano Radical, hasta el mes de Junio de este año, estando instalado en el Teatro Principal y por tanto, durante toda su presidencia estaría siendo «moroso contumaz», en el caso de ser verdad lo que él indica, y que es muy posible, que si los Dependientes de Comercio no tienen el Teatro, obedezca a la forma poco afectuosa con que fueron tratados por el señor Coll.

Por otro lado, el día 10 de este mes, ha hecho el arrendamiento del Teatro Principal un nuevo ingreso de 3.900 pesetas a la Diputación provincial, que con las 1.300 anteriores, suman la cantidad justa de 5.200 pesetas, que es el precio anual del arriendo,

con lo que en el día de hoy tenemos pagada «toda una anualidad», a pesar de que ésta no vence hasta el 10 de Febrero de 1933.

La opinión juzgará la clase de «morosos contumaces» que somos nosotros y la ligereza que supone el «no estar enterado» el presidente de ciertas cosas, y conste que entre todos los comprometidos al pago del importe del arriendo del Teatro en que está instalado el Centro Radical, los únicos que están al descubierto para con el señor Méndez, son los amigos del señor Coll.

En cuanto a lo del tablado, nada contestamos porque está el juego en el tablero y no vamos a descubrir la jugada.

Por último me conviene hacer constar que esta actual Comisión Gestora, es la que ha acordado la rescisión del contrato, que dicho sea de paso, nosotros no toleramos y como anticipo decimos, que no saldremos de dicho edificio, por lo menos, hasta después de pasado el 10 de Febrero de 1933, y que la anterior Comisión Gestora que presidió don Juan Ferrer Gracia, «nunca» tomó tal medida de rescisión, y nunca, ni

por mientes, tomó acuerdo alguno que lo motivara LA FALTA DE PAGO que ha servido de endeble base a la Comisión Gestora que preside el señor Coll.

Así y con estas aclaraciones, es como quedan las cosas en su justo medio y punto exacto.

ANTONIO GÓMEZ.

ODEON

Mañana, JUEVES:

Honor mancillado

Superproducción Paramount

por

Tallulah Bankhead

y Clive Brook

RELIGIOSAS

14 DE SEPTIEMBRE

Santos de hoy

La Exaltación de la Santa Cruz; San Cornelio, Papa y mártir y San Crescencio, niño mártir.

La Exaltación de la Santa Cruz

El emperador Heraclio, en el año 620, consiguió de los persas la restitución a los cristianos de Jerusalén de la inestimable reliquia de la Cruz del Salvador, de que se hablan apoderado catorce años antes.

El mismo Heraclio para manifestar a todo el mundo lo mucho que la veneraba, la quiso llevar a costas desde la puerta de Jerusalén hasta la iglesia del Monte Calvario y para esto se vistió de todas las galas imperiales; pero no pudo absolutamente dar un paso, impedido de una oculta fuerza. El patriarca y los obispos que asistían a la función le dijeron que consistía tal vez en que esas galas no correspondían al traje con que Jesucristo había llevado la misma Cruz por la misma carrera.

Con esta advertencia trocó sus vestidos ricos por una humilde túnica y descalzó los pies, tal llevó sin dificultad; por cuyo motivo se instituyó la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis.

Se aplicará por doña Mariana Marcellán.

Para mañana

En la Compañía y demás parroquias, los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos con lectura y cánticos.

En San Vicente el Real

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, habrá misa solemne cantada en su honor a las nueve y media, a espensas de una familia devota.

OLIMPIA

El domingo: «Monte Carlo», por Jeanette Mac Donald. Días 19, 20 y 21 del corriente: Gran Compañía de alta comedia de la eminente actriz argentina CAMILA QUIROGA.—Tournée América-Europa.

Residencia de Estudiantes de Santo Tomás de Aquino

BACHILLERATO MAGISTERIO

Este Centro tiene establecidos los estudios de Bachillerato abreviado en tres, cuatro y cinco años, según la capacidad del alumno. Profesorado especializado.

Internado económico con garantía de alimentación sana y abundante. Ambiente educativo familiar.

Se establece para el nuevo curso una sección especial, independiente para señoritas estudiantes de Bachillerato y Magisterio. Preios módicos. Las clases empezarán el primero de Octubre.

Informes y Reglamento interior, Cortes, 2, Huesca.

¡¡Católicos!!



Con este carnet podéis identificar vuestra personalidad y hacer valer vuestras creencias, muy útil en todo momento y necesario para viajes

Debe usted llevarlo siempre consigo Autorizado por el Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza

De venta: En las principales Joyerías y Platerías de todo España

¡¡LABRADORES!!

Comprad los abonos minerales con graduación garantizada, veza y cebadas de semente superiores en el

COSO BAJO, 93

JOSE TRISAN

Zapatería

LOS ULTIMOS MODELOS EN ZAPATOS CABALLERO LA ULTIMA NOVEDAD EN SEÑORA MUCHA VARIEDAD EN CALZADITOS DE NIÑOS

No compréis vuestros calzados sin antes visitar esta Casa, que por contar con muchas existencias en todas clases es la más económica

No confundirse: Zapatería de

Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10-14

HUESCA



Un delicioso sueño

después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente

Combate sin tregua

INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA

Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.**

No se vende a granel.

Castillo Pompeián

Se venden diez hermosas yeguas de cría y para trabajo, preñadas, y cinco criando.

También se venden cerdos de muy buena clase y buen precio.

Para informes dirigirse al encargado de dicho castillo: Pedro Ruíz.

Pérdida de un burro que se extravió ayer tarde en el camino vecinal de Bandaliés a Ayera.

A quien lo manifieste en esta Administración se le gratificará.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

MODISTA

Se corta y confecciona toda clase de prendas de señora y niña con arreglo a la última moda. Precios económicos. Horas de clase de nueve a una, tarde de tres a ocho.

Se admiten internas. Coso Bajo, 65, segundo Huesca.

«La Nueva Lechería»

Procedente de la Vaquería de Francisco Audina.

Hago saber al público que, desde el día 15 del corriente, se expenderá leche garantizada a 0'50 pesetas litro.

Venta: Porches de Vega Armijo (antigua pescadería).

Se servirá a domicilio.

Se vende oveja superior en el interior del Mercado, puesto de Seral, frente donde vendían el pescado. Mañana y tarde.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Imprenta LA TIERRA Huesca

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRÚ.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

U R A L I T A

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferreteria, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta **TINTA "WIGTY,"**
De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

Los Hombres de la Dictadura

El libro más implacable que se ha escrito contra los dictadores y contra los que hicieron posible la Dictadura

Una obra de Joaquín Maurín
Librería de La Tierra 5 Pesetas



Use una **Conway Stewart**

la estilográfica económica de absoluta garantía

De venta en la **Librería "La Tierra,"**
Villahermosa, 12 HUESCA

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de **LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca**
Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago, a reembolso

Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán
Cajas de 1/4 y 1/2 kilo
Pastelería SOLER - Huesca

F i g u r i n e s
Temporada de invierno : de 1933 :
Imprenta y Librería de **La Tierra HUESCA**

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

S A N C H E Z

Quando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura.	75'00 »
Fantásticas seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	5'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde.	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde.	1'00 » metr
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez
Coso Bajo, 63 Huesca

¡Un lote excepcional!

- Núm. 1.—Una mesa ministro, 150 por 80 centímetros.
- Núm. 2.—Un sillón americano giratorio.
- Núm. 3.—Tres sillas.
- Núm. 4.—Una Mesa Mecanógrafa.
- Núm. 5.—Una máquina de escribir «UNDERWOOD» último modelo, DIEZ AÑOS DE GARANTIA.

Los muebles son de roble garantizado y de un acabado perfecto. Estos muebles se venden también por separado

Precio de reclamo:
1.375 pesetas

Para más detalles:
Mariano Palacio, Coso Alto, 51, Huesca

EXPOSICION GENERAL DE ESPAÑA
(A. República - 1929)
CON SUZANA COLECCION DE LOS MUSEOS
4 TOMOS
Cada tomo comprende un total de 6.000 páginas en total
Cada tomo tiene millores de mapas
94 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSICIONES DE ESPAÑA
Este obra contiene los datos del Comercio, Industria y Producción de España y Francia
para obtener cuadros ilustrados con datos de todos los países del Mundo
Hecho en un elegante formato
Cada tomo de pesetas en total 2000
Se vende en la Librería de La Tierra
Librería Soler - Huesca y Riera Reunidos, S. A.
Cataluña, 26 y 28 - BARCELONA

Lea V. todos los días "La Tierra,"

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

LA TIERRA
Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón
Villahermosa, número 12 -- HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta